

## 教育部启动中小学读书分享活动

为推动全国青少年学生读书行动深入开展,充分调动青少年学生读书热情,近日,教育部决定依托国家智慧教育读书平台(以下简称“读书平台”)组织开展中小学读书分享活动,并在读书平台开设分享专区。

活动要求,分享内容要符合《全国青少年学生读书行动实施方案》有关要求,突出“学习新思想 做好接班人”“学科学爱科学”“典耀中华”等主题。中小学校及师生自愿在平台上分享读书作品、导读资源和读书活动案例,其中,读书作品包括由中小学生在自主阅读或参与各类读书活动后生成的读书作品,包括所撰写的读书心得,以及所制作的思维导图、绘画、短剧、朗诵、手抄报、手工作品等各种形式的作品。导读资源由中小学教师进行分享,重点分享本人针对特定阅读内容开展阅读指导的导读视频。读书活动案例分为学校和班级两类,由中小学校进行分享,如师生共读、名家朗读、家庭亲子阅读、阅读课、演讲、朗诵、手抄报、读书心得报告会、主题班会、读书征文、读书月、读书周、读书节等读书活动。

活动期间,师生和学校管理员可登录读书平台查看活动指南,于2023年11月9日起上传相关材料,12月15日前上传的内容作为2023年度教育部优秀读书案例遴选的重要参考。提供者应确保所上传内容的真实性与原创性。

此外,教育部还将组织对上传的分享内容进行审核筛选,精选的分享内容将在读书平台呈现,供广大师生免费学习借鉴。来源:中国教育报

## 第十八届中国戏剧节在杭州开幕

第十八届中国戏剧节11月8日在杭州开幕。未来二十天,一批反映时代精神、展示地方特色的优秀戏剧剧目将在杭州各大剧场上演,全面展现近年来我国戏剧艺术传承与创新的优秀成果。

本届戏剧节参演剧目类型涵盖京剧、秦腔、越剧、黄梅戏、晋剧、甬剧、藏戏等15个戏曲剧种以及话剧、音乐剧、儿童剧、芭蕾舞剧等。参演剧目内容丰富,有红色题材话剧《天算》《英雄儿女》、采茶戏《一个人的长征》、粤剧《抉择》;有展现当代英模感人事迹的音乐剧《绽放》;有聚焦海峡两岸一家亲的话剧《寻味》和表现民族大团结的话剧《澜沧水长》;有反映我国工业建设和新农村改革发展的话剧《炉火照天地》、台州乱弹《我的芳林村》;有展现地域特色的京剧《燕翼堂》、花鼓戏《夫子正传》等;还有儿童剧《没头脑和不高兴》等,可谓一剧一格,各美其美。

与此同时,经典作品的改编再现也是本届戏剧

节的一大亮点。在入选的剧目中,话剧《雷雨》、京剧《鲁镇》、芭蕾舞剧《白蛇传》、音乐剧《家》,以不同的艺术表现形式再现经典的魅力,体现了新时代戏剧工作者对中华优秀传统文化传承和创新的自觉。

本届戏剧节还将开设“全国中青年戏剧骨干人才研习班”,支持杭州市拱墅区打造戏剧创作联盟基地,为戏剧艺术的繁荣发展提供人才保障。中国剧协将举办3场戏剧论坛,为中国戏剧的健康发展建言献策。在主场杭州之外,温州还将上演12部展演剧目。

中国戏剧节创办于1988年,每两年举办一次,是全国戏剧界展示优秀戏剧创作成果的重要平台。本届戏剧节由中国文联、中国剧协、中共浙江省委宣传部、杭州市人民政府主办,由浙江省文联、中共杭州市委宣传部、杭州文化广播电视集团、杭州市文联、杭州市拱墅区人民政府共同承办。来源:光明日报



10月30日,根据云南丽江华坪女子高级中学校长张桂梅真实事迹改编的电影《我本是高山》发布“闯出去!”版预告。张校长(海清饰)倾注心血在大山之中办育人,一段引领大山女孩改变命运的

“营救与自救”故事就此展开。

影片由郑大圣、杨瑾执导,袁媛、陈麒凌编剧,吴妍担任总制片人,海清领衔主演。本片根据张桂梅真实事迹改编,讲述了她以“教书育人”为己任,引领大山深处的女孩们奋发图强打破命运牢笼的动人故事。

影片原型张桂梅校长扎根在云南贫困山区一线,创办了全国第一所全免费女子高中,她照亮大山里女孩的梦想,用知识改变大山女孩命运,她以坚忍执着的拼搏和无私奉献的大爱,诠释初心使命,感动了亿万国人。

为了更生动地刻画这位扎根山区教育的“擎灯人”,电影《我本是高山》剧组全情投入,在筹备之初,海清等主创团队便亲自前往云南拜访张桂梅校长,得到张校长的首肯之后,经历了两年的前期准备后完成摄制。影片力求通过真情实感的人物群像、震撼人心的真实事迹与细节刻画,致敬立德树人的张桂梅校长,同时也将女学生们顽强刻苦、自立自强的精神力量传递给更多观众。

来源:杭州日报

十一月,她在银幕上感动你

## 2023 米兰国际体育电影电视节开幕

### 17部中国作品入围

2023 米兰国际体育电影电视节7日晚在米兰伦巴第大厦开幕,《北京2022》《中国乒乓之绝地反击》《我们的冬奥》等17部作品入围。

本届米兰国际体育电影电视节共收到972件参选作品,133件入围,其中来自中国的影视作品17部。为期5天的电影电视节将在4家影院举办140场放映活动,向公众免费开放。

本届电影电视节将9日定

为“北京日”。届时,国际体育电影电视联合会将与北京奥运城市发展促进会共同举办“奥运城市的魅力”专题研讨会,并放映2022北京冬奥会和冬残奥会官方电影《北京2022》。

电影电视节期间还将举办5场展览活动,其中包括“中国体育形象——双奥之城”“米兰-科尔蒂纳丹佩佐2026”等主题展览。

11日将举行颁奖典礼,揭晓各类获奖作品。来源:新华网

## 『艺苑撷英——2023年全国优秀青年艺术人才展演』启幕

日前,由中宣部文艺局、中国文联国内联络部等共同主办的“艺苑撷英——2023年全国优秀青年艺术人才展演”在北京拉开帷幕。

展演旨在进一步提高青年艺术人才培养的组织化程度,营造文艺界“大练兵、大比武”的氛围,为青年艺术人才搭建高规格、专业化、机制性的培养展示平台,持续推动相关艺术领域新秀辈出、群星灿烂,更好担负起新时代新的文化使命。

展演于3日至23日在北京民族剧院、中央歌剧院剧场陆续上演,涵盖戏剧、音乐、舞蹈、曲艺、杂技五个艺术门类,共演出13场,重点推介戏曲生、旦艺术青年演员,青年弦乐人才,舞蹈新人,相声小品评书等青年曲艺演员,杂技魔术青年演员共90余人。展演期间,还将集中开展相关文艺评论。来源:光明日报

国际乒联8日公布2024年国际乒联世界乒乓球团体锦标赛(决赛)的参赛队伍名单。

本次世乒赛团体赛将于2024年2月16日至25日在韩国釜山举行,比赛开幕倒计时100天之际,国际乒联公布了男女团体赛参赛队伍名单。

釜山世乒赛团体赛将有男、女各40支队伍参赛,东道主韩国队自动获得参赛资格,33个名额

## 国际乒联公布2024釜山世乒赛团体赛参赛名单

将从洲际赛事中产生,所有国际乒联成员协会均可参赛,其余6个名额通过国际资格赛产生。

据国际乒联公布的参赛名单,参加男子团体赛的队伍包括阿根廷、澳大利亚、巴西、中国、法国、德国等队。女子团体赛方面,阿尔及利亚、阿根廷、澳大利亚、中国、埃及、法国、德国等队将参赛。

世乒赛团体赛的男、女八强队伍将获得2024年巴黎奥运会参赛资格。来源:新华网



### 宝丰二高举办疾病预防主题班会

秋冬季是呼吸道传染病的高发季节,气候多变、干燥,特别容易引起流感、流腮、麻疹、肺炎等呼吸道传染病。连日来,宝丰二高通过举办主题班会,讲解秋冬季预防传染病的具体措施——教室、宿舍定期开窗通风;搞好教室与宿舍环境卫生、定期消毒;养成良好的卫生习惯,勤洗手、戴口罩;加强锻炼,均衡饮食,多喝水,适时增减衣服;及时接种疫苗等,共筑防线,守护健康校园,确保每一位同学健康成长。陈攀峰 摄影报道